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ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2021 ГОДИНА 

 

 

Българските читалища са една уникална за Европа културна институция, която 

съществува единствено у нас. 

 Фактът, че десетилетия  читалищата са издържали повратностите на времето, 

създавани са в условия на мизерия, на робство  и функционирали независимо при 

какви обществено-политически строеве преминават показва, че те са авторитетни и 

стабилни институции и са необходими на обществото. 

В много населени места може да няма училище или църква, но навсякъде има 

читалище и неговата сграда е издигната в центъра, на най-личното място. Нека да 

не се забравя, че българщината се крепи на трите стълба – читалище, училище, 

православен храм, т.е. образованието, вярата и културата. 

 Читалището е място, в което влизат от най-малките до най-възрастните. 

 

За нас                        

Народно читалище „Добри Люцканов- 1912” 

е гражданска организация, регистрирана по 

Закона на народните читалища, вписана към  

Министерството на културата под № 524 и в 

Агенцията по вписванията под № 

  20180514151226/24.06.2021 год. 

       

       

   През 2022 година читалището осъществяваше дейността си в 

съгласие със своите програмни цели: 

1. Разпространение на духовни и културно – просветни ценности, 

подпомагане на културното и творческо развитие, обогатяване на социалната и 

образователната дейност; 
2. Повишаване на квалификацията на информираността на всички звена 

от обществено – политическия, социално – икономическия и културния живот в с. 

Васил Друмев; 
3. Подпомагане и развитие на младежките дейности; 
4. Осигуряване на достъп до информация; 
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Дейности за постигане на тези цели:  

1. Уреждане и поддържане на библиотека, читалня, фото и видео материали; 

2. Развиване и подпомагане на любителското художествено творчество; 

3. Организиране на празненства, концерти, чествания, изложби, конкурси; 

4. Събирания и разпространяване на знания за родния край; 

5. Предоставяне на компютърни и интернет услуги. 

6. Подготовка и реализация на инициативи по повод 110 години 

 НЧ„Добри Люцканов- 1912”; 

7. Заснемане на късометражен филм свързан с историята на читалището; 

8. Подготовка  и откриване на    „Стъпалата на знанието ” ; 

9. Кандидатстване, разработване и реализиране на проекти;  

10. Услуги в библиотеката по време на пандемия; 

 

 

 
Организационната структура на читалището е следната: 

 

 
 Общо събрание, състоящо се от всички членове на  читалищната  

 организация – 52 граждани на с. Васил Друмев.  

 За 2022 година е събран и отчетен 234.00лв. членски внос. 

       

 

 

 

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2022 ГОДИНА 

 
                      

               Основни направления и дейности 
       

       Библиотечна дейност и информационни 
         технологии 
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 Общодостъпна библиотека 

В читалище „  Добри Люцканов – 1912” с. Васил Друмев работят отдел за 

възрастни и обособен детски отдел. Към 31.12.2022 г библиотечният фонд наброява 

5488 библиотечни единици. През отчетния период има отчислени 79 единици на 

стойност 166,90 лв. През 2022 год от библиотечните услуги се възползвали 51 

читатели, от които 18 са до 14 годишна възраст, а посещаемоста наброява 1361, от 

които за дома 307 и в  читалня 1054броя. Придобити са 79 броя нови заглавия на 

стойност 995.34 лева. 

Техническото оборудване на библиотеката позволява читателските 

запитвания и търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния заемен 

начин, а да се търсят ресурси и чрез други библиотеки, да се принтират единични  

стихотворения, разкази в полза на учениците. 

Реализирани мероприятия: 

 Литературно утро с писателката Неда Антонова  и представяне на книгата 

 „ Първият след Бога ” – по повод 185 години от рождението Васил Левски.  

 Библиотечен кът посветен на Елин Пелин- певецът на българското село ,по 

повод 145 години от рождението на писателя. 

 За истинското приятелство и Мечо Пух- витрина с емблематични цитати по 

повод 140 години от рождението на Алън Милън; 

 Пред паметника на загиналите войни от селото отбелязахме Националния 

празник на Р. България – 3 март с тържествени слова и заря; 

 Изработихме видео рекламен материал във връзка с предстоящи 

мероприятия. 

 „ Среща и културни деятели ” ,”  Българското читалище съвременно културно 

средище, в което пребъдва духовността ‘’ – работни срещи по повод 24 май – Ден на 

славянската писменост и българската просвета и  култура; 

 Предоставяне на услугата от разстояние – остава активна и след Ковид 

пандемията, с цел да е в полза на населението. 

 Системна работа с деца от Дневен център – Седмична грижа. 

 Да четем заедно сред природата; Баба Марта в Дневен Център;  Ден на 

християнското семейство; Пазнична обредност – Никулден ; 

 Библиотеката обновява своя фонд и чрез социалната мрежа  и страницата 

 „ Дари ни – намери ни ” 

 

 

Работа по проект „Глобални библиотеки” 
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 Читалищната библиотека е сред първите в община Шумен, одобрена на етап   

2009 по Програма „Глобални библиотеки” България. 
Посещенията през отчетния период в информационния център са 1361 от 

които 173 са ползвали компютрите. Проведени са  консултации по следните 

теми: 

 Търсене на информация в интернет; 

 Ползване на електронна поща; 
 Справки за работни места; 

 Справки в полза на учащи; 
 

 
      

 

 

 

 

 

 

 

    

Любителско творчество 

Сред основните направления в традиционната работа е създаването на 

условия за творческа изява на деца. 

 В НЧ „Добри Люцканов – 1912” през отчетния период работят следните 

колективи: 

 

 

                                                Група за изворен фолклор „Иджишки напеви” 

 

 

        Групата участва в Национален архитектурен 

 резерват на открито 

 „ Етъра ” с традиционния 

 за селото обичай „ Крадене на дете”; 

Пресъздаден обичай и на  

Фолклорен събор „Петровска китка” 

Достойно представяне на и на Фолклорен фестивал 

„Шумла”; 



6 
 

. 

 

Фолклорна група „ Лазарки ” 

И през 2022 година, Фолклорна 

група „Лазарки” пресъздодаха обичая 

„Лазаруване”, като влязоха във всеки 

дом с благословията за здраве и 

берекет, с песни и танци. 

                    

           

          ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2022 ГОДИНА 
 

 Клуб  „Чети, твори, рисувай” 

 

 Неговата дейност отчитаме на всяко едно събрание. В него се включват деца, 

читатели на библиотеката.  

 „ За най – малките”- книжки,четки и боички –забавни летни дни; 

 „ Дом ,където винаги се връщаш” – среща с потребители от Дневен център – 

Седмична грижа; 

 

        Танцова формация „ Бисера ” 

                                                                        
                                                                       Създаването на танцова формация  в  

       читалището е една от постигнатите цели 

                на читалищното настоятелство. 

                Радост,но и голяма отговорност. 

 

 

 Танцовата фомация взе участие не само в културния календар на читалището, но и 

в Фолклорния фестивал  „ На извора хоро се вие ” 

           

 

 Културна дейност 

 Благотворителната ни инициатива „Баба Марта вързала червени 

мартеници за здраве”  
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 Пред паметника на загиналите войни от селото отбелязахме 

Националния празник на Р. България – 3 март с тържествени слова и заря; 

 „ Красива,нежна и добра ,да носиш името жена ”-  виртуален поздрав за 

дамите ; 

 Гости на празничен концерт по повод 95 години НЧ „ Пробуда – 1927 

”с.Р.Димитриево; 

 Късометражен филм- „ Който има минало – има и бъдеще”; 

  110 години НЧ „Добри Люцканов – 1912” – „ Който има минали – има и 

бъдеще ” 

 „ Стъпалата на знанието ” – да помним и знаем историчта си; 

 

 
 

Организирани събори и фестивали: 
 
 

„Ден на моето село” – който преминава под мотото „Заблеяло ми е агънце” и се 

чества на „Гергьовден”. 

 
Проекти: 
 

През 2022 година НЧ „Добри Люцканов – 1912” разработи и реализира следните 

проекти: 

 Проект към Министерството на културата „Българските библиотеки – 

съвременни центрове за четене и информираност – 2022” –не одобрен ; 

 Проект към Общински фонд „Култура” гр. Шумен –  110 години НЧ „Добри 

Люцканов – 1912” – „ Който има минали – има и бъдеще ” 

  

Човешки и финансови ресурси: 

 През отчетния период дейността се координираше от Настоятелството на 

Настоятелството е провело 11 заседания. Обсъдени са редица материали във 

връзка с изпълнението годишната програма.  

 Обезпечаването на дейностите през отчетната 2022 година бе осъществено 

чрез финансиране от: 

 Държавна субсидия за 2022  на стойност 25 936лв. за 2 щатни бройки;  

 Финансиране чрез дарения с цел повишаване културния живот на 

читалището, членски внос, рента; 

 Съгласно Закона за народните читалища, читалището представя ежегодно 

пред Кмета на общината и Общинския съвет доклад за осъществените читалищни 

дейности в изпълнение годишната програма за дейността си и за изразходваните от 

приетата програма средства през предходната година. 
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Материално техническа база 

 Сградата на читалището е публична общинска собственост, предоставена за 

безвъзмездно ползване. Материално – техническата база се намира в общо 

задоволително състояние. Ние и даваме такава характеристика, защото има за 

осъществяване на доста ремонтни дейности. 

 Базата на читалището включва сграден фонд, оборудване и обзавеждане на 

библиотека, салон, зала, Пенсионерски клуб. Това налага: 

 Стопанисване на читалищната сграда, библиотечния фонд, костюми на 

самодейци и други материали, свързани с дейността; 

 Поддържане хигиена в сградата; 

 Опазване на имуществото; 

 

 

 Партньорства: 

 

 Основни партньори на НЧ „Добри Люцканов – 1912” с. Васил Друмев са: 

Кметско наместничество; Община Шумен, МК , РБ „Стилиян Чилингиров”, Дневен 

център –Седмична грижа,РЕКИЦ, местен бизнес .  

Уважаеми читалищни членове,  

Представихме Ви отчета на НЧ „Добри Люцканов – 1912” за изминалата 2022 

год. Тук е бита и традицията, тук е иновацията, защото читалището е извоюван 

авторитетен културен институт, готов да приеме предизвикателствата на утрешния 

ден, да откликне отговорно и се справи със сериозни теми, с една единствена цел – 

да работим в нормални условия, да бъдем здрави, да бъдем креативни и направим 

делника по красив. 

  

 Да си пожелаем да бъдем здрави, да обединим всички сили заедно и 

отбележим по достойнство юбилея на читалището, да отправим благодарност към 

всички, които през годините са дали своя принос за изписване летописа на  

Народно читалище „Добри Люцканов – 1912”! 

Годишният доклад за дейността  на народно читалище „Добри Люцканов – 1912” 

 е приет на редовно отчетно събрание, проведено на 25 март 2023 година! 

  

 

  

Председател: 

Деница Спасова 
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Списък на Настоятелство  и Проверителна комисия 

към  Народно читалище „Добри Люцканов – 1912” 

Село Васил Друмев, общ.Шумен 

 

 
 
 
 
 

Настоятелство на читалището в състав: 

 

 Председател: Деница  Венециева Спасова 

 

 Членове:         Диянка  Маринова Димитрова 

                         Марийка  Димитрова Великова 

                         Пенка   Димова Златева 

               Данко Георгиев Георгиев 

               Стела Николаева Рачева 

 

 Секретар:       Маринела Атанасова Николова 

 

 
       Проверителна комисия: 

          

         Председател:     Деница Върбева Стоянова 

 Членове:           Събка  Велева  Хараланова 

                                      Христина Кулева Илиева 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Председател: Деница Спасова 
 
 
 
 


